

水西门高架初定2月23日封闭

城西干道第一阶段交管方案公布,高架桥爆破均在星期六夜间进行

南京城西片区路网改造启动。昨天,记者从南京市交管部门获悉,施工单位初步计划于2月23日进场,开始对水西门高架进行爆破拆除。这也意味着,如果计划不变,从23日起,水西门高架将禁止车辆通行,而地面道路也将只剩下单向一股车道。交管部门表示,为了减少对交通的干扰,爆破都安排在星期六的夜间进行,必须保证在星期天早晨东西向的道路能够空出双向四股车道。

□通讯员 宁交轩
快报记者 朱俊俊



制图 李荣荣

施工

水西门高架拆除首先动工

根据施工计划,城西干道高架爆破拆除共分四阶段,逐步推进,而水西门高架的拆除工期排在了首位。昨天上午,记者跟随南京市交管局秩序科科长毕衍蒙来到了水西门大街,未来很长的这段时间内,这里都将会成为一个大工地。毕衍蒙透露,根据施工方的初步计划,从2月23日起,施工人员就要进驻了,这也意味着,从23日起,水西门高架就将结束自己的历史。据介绍,列入第一阶段的水西门高架拆除工程,从凤台路的第二机床厂,一直到虎踞路的通宇大厦附近,一共有三个高架桥面需要爆破拆除,涉及到水西门和建邺路两个主要路口,全长约2公里。

施工人员进驻现场后,首先要对桥面进行打眼,然后填埋炸药。为了确保安全,在施工前,交管部门就要对水西门高架进行封闭,同时,路面也开始围挡防护。因为施工人员需要一个相对宽敞的工作场地,也要方便清运车辆清理渣土,因此,围挡占据的路幅会比较大,围挡之后,单向只剩一股机动车道通行。

两个截流点分流机动车

毕衍蒙介绍,围挡施工后,水西门高架的双向车流就会切断,不允许任何车辆通行。交管部门会在集庆门隧道的北口设置一个截流点,不允许车辆由南向北行驶。

同时,交管部门会在清凉门高架由北向南方向进行交通管制,由北向南两股道压缩成一股车道,开到汉中门地面道路后,不允许再往南行驶。

那么,原本想借道水西门高架通行的车辆该如何走呢?

毕衍蒙建议,如果去江北的车辆,最好的绕行路线就是长江隧道,可以直接从应天大街高架上夹江大桥,然后进隧道,15分钟内就能过江。如果不愿意走隧道,也可以选择江东大道和扬子江

大道绕行,可以从应天大街高架一路向西,沿着江东大道或者扬子江大道下地面道路,然后一路往北,从郑和路上大桥。而如果是去城东或者沪宁高速等方向的车辆,绕行至江东大道后,右转至定淮门大街,再进入新模范马路隧道,最后上玄武大道。

“如果是从江北进城的车辆,去城南方向的,我们建议从江东大道绕行,尽量不要选择扬子江大道。”毕衍蒙说,因为扬子江大道是一条快速通道,而一侧靠长江,因此,当车辆由北向南通行的时候,无法左转进入其他道路,必须要一直开到绿博园南侧调头。而从江东大道绕行,可以随时左转入定淮门大街、草场门大街等东西向主干道。

爆破必须选择在周六夜间

第一阶段施工,就有三个高架桥面需要拆除。“具体爆破的时间还没最终确定,但我们要求,必须放在星期六的夜间进行。”毕衍蒙说,有两个路口受到的影响很大,一个是水西门路口,一个是建邺路桥路口,爆破后,桥面会直接掉下来,东西向

方向的交通完全中断。而水西门大街和建邺路桥是东西向的主要交通干道,阻断后会对交通影响特别大。因此,选择星期六的夜间施工,而且,要求在星期天早晨前把横在路口的桥体清除干净。而在施工期间,东西向的交通会确保有双向四股车道。

关键词:城西干道

相关新闻

周边老住户冒雨来看公示 快报记者现场讲解工程图



改造规划昨起在南京规划展览馆公示 快报记者 赵杰 摄

昨天,快报详细报道了南京城西路网快速化改造工程的方案及时间节点。其中,大家最关心,也将是最先动的城西干道改造工程的规划,昨天起在南京城建规划展览馆以及南京市规划局网站上公示。公示第一天,虽然天气不好,还是吸引了一些市民冒雨赶来,大多数都是住在城西干道旁的老住户。

□快报记者 孙兰兰

清涼山国防园如何“牵手”

打算做成像城门一样的拱形门洞横跨在路上

“我看报上说,要恢复清涼山的山体,把清涼山和国防园连起来。”70多岁的龙先生家住广州路与城西干道交界的路口,昨天一大早看到城西干道的报道,就仔细地研究了一番。昨天下午又特意赶到规划展览馆的公示现场。他最关心的就是,清涼山和国防园,现在明明是在马路两边,它俩“牵手”不是把路堵了吗?

记者了解到,清涼山和国防园的“牵手”方案,与清涼山一石头城历史风貌区的整体打造同步,究竟怎么做,还没敲定。

“肯定不可能把路给堵了。”有关人士说,这一段是地平面段,目前的打

算是做成像城门一样的拱形门洞横跨在路上,下面供车辆通行,

上面则覆土植绿,长度大概在100米左右。

而横跨城西干道的这部

分人造山体,还具备过街天桥的功能,设人行步道。

“这条路,要是真能搞好了,那可是很不简单的事。”龙先生说,他对这里再熟

悉不过了,以前没有路,清涼山和

国防园确实是山脉相连的,绿化

也很好。后来开路把山劈开了。

但龙先生认为,山体的割裂破坏早

成事实,不知道这个方案究竟怎

么样?“要是弄不好,我觉得花那

么多钱再来恢复,也没多大意

思。”他建议相关部门一定要认真

考虑,花钱不怕,但钱必须用好。

有市民称工程图“看不懂”
快报记者现场给市民当讲解员

“麻烦你帮我看看,我家那儿到底怎么改啊。”一位大爷指着公示图,“这个图,我看半天了,看不懂啊。”这位胡大爷,家住在清涼门大街与城西干道的交叉路口,房子临街。他想知道自家门口这一段究竟怎么改?另外,他听说改造中有些沿街的房子可能要拆,想知道自家在不在拆迁范

围内。记者现场为他当起讲解员,图上标注的黄色部分是隧道暗挖段;绿色代表是隧道的敞开段,即出入口;红色则是地平面交织段,

也就是车辆前行是要下隧道呢,还是走地面上走,在这里交汇匝道。根据图上显示,胡大爷家门口这一段,应该是隧道的暗挖段。至于拆迁,目前方案还没敲定。据悉,拆迁应该不算大,主要是交织路段需要拓宽,涉及一些房屋征收。

记者发现,由于公示的工程图比较专业,除了平时对规划就感兴趣、熟悉了解的人,大多数市民都表示“看不懂”或“不太明白”。对情况还算了解的记者,频频被拉过去讲解。“这些图不是给我们老百姓看的吗?能不能除了这些工程图,同时也画一些通俗易懂的图?”好几位市民建议,或者,公示现场安排一名讲解人员,有什么不懂也好问个明白。

网友最关心使用年限

改造方案、交通出行、拆迁等都是关注热点

“改造期间,路肯定不好走。不过这个高架对我们的生活影响还是蛮大的。”家住凤凰桥附近的卢老先生说,十几年前他从新街口拆迁搬到了现在住的房子,当时也不吵,没想到过了两三年,家门口就建了高架桥,而且离得非常近,“十几米远都没有,四楼,刚好就对着高架。”他比划给记者看,双层玻璃窗,再把阳台门关严实了,还是听得到外面的车来车往。“楼下还有人收破烂,搞得乱七八糟,马上高架拆了,门面房露出来,这些都要清掉吧?”

截至昨天下午4点闭馆,到规划展览馆来看城西干道公示的市民,有50多位。大多数都是住在沿线的居民,以老人为主。昨天公布的3部咨询电话,也挺火爆,特别是改造工程指挥部的电话89690650,工作人员告诉记者,从一大早就响个不停。大家关心的问题,包括改造方案、时间、交通出行、拆迁等各方面。

城西干道桥改隧,你最关注的是什么?网上一项投票活动显示,截至昨天傍晚7点多,已有4000多名网友参与投票,其中,有1600多人最关注“此次设计方案预计使用年限是多少年”,施工期间的交通疏导方案是否合理、如何尽量降低出行困难这两项的得票率也很高。